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БУХГАЛТЕРСЬКА ПРОФЕСІЯ В УКРАЇНІ У ВОЄННИЙ ПЕРІОД 

 

Олійник Неллі Михайлівна, 

студентка 

Артюх Оксана Валентинівна, 

д.е.н., професор, професор кафедри фінансів та банківської справи 

Одеський національний економічний університет, м. Одеса, Україна 

 

Вступ. / Introductions. Умови геополітичної нестабільності та воєнний 

конфлікт у нашій країні вимагають від бухгалтерів специфічних знань та 

навичок для ефективного управління фінансовими процесами у кризових 

умовах. Тому дослідження сучасних викликів до бухгалтерської професії у 

воєнний період є актуальним. 

Мета роботи. / Aim. Метою роботи є розкриття проблемних аспектів 

роботи фахівців в обліковій сфері. 

Матеріали та методи./Materials and methods. У процесі роботи 

використовувались як загальнонаукові підходи (історичний, нормативний, 

системний), так і методи: аналіз, синтез, порівняння та інші. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Діяльність 

бухгалтера як фахівця пов'язана з організацією та веденням обліку та звітності у 

різних підсистемах, зокрема: бухгалтерського обліку, податкового, 

управлінського. Робота бухгалтера відіграє ключову роль у фінансовому 

управлінні підприємством, яка пов’язана з процесом систематичного 

фіксування, класифікації та реєстрації фінансово-господарських операцій, 

складання фінансової звітності, яка відображає фінансовий стан та результати 

діяльності підприємства. Ведення обліку та звітності у системі оподаткування є 

також важливим процесом для будь-якого підприємства, оскільки це забезпечує 

справляння податків і зборів, та виконання податкових зобов'язань перед 

державою. Організація та ведення внутрішнього обліку та звітності є важливим 

аспектом у системі управління підприємством та включає в себе ряд процедур і 

практик, спрямованих на прийняття ефективних управлінських рішень.  

В сучасних умовах економічного стану країни важливо, щоб фахівці в 
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обліковій сфері ретельно аналізували, як воєнні дії впливають на 

функціонування облікових підсистем, оцінювали всі обставини та ризики 

підприємства.  

Узагальнимо найбільш поширені проблемні аспекти діяльності 

бухгалтерів у воєнний період.  

1. Складність в організації та веденні обліку. Наприклад, на територіях 

проведення військових дій облікова робота може бути неможлива, оскільки 

відсутній доступ до робочого місця та необхідних серверів для обробки та 

збереження облікових даних. Тут роль технологій відіграє важливу роль. 

Використання хмарних сервісів для зберігання та обробки фінансових даних 

може забезпечити доступ до інформації з будь-якої точки з'єднання з мережею. 

Це особливо корисно у воєнних умовах, коли доступність до офісів чи 

локальних серверів може бути обмеженою. Використання програмного 

забезпечення для автоматизації обліку фінансів, такого як бухгалтерські 

системи управління, може значно полегшити процеси обробки і аналізу 

фінансової інформації в умовах воєнного конфлікту. Використання блокчейну 

для забезпечення безпеки та недоторканності фінансових даних, коли 

забезпечення цілісності даних є критично важливим. 

2. Складність проведення інвентаризації на підприємстві. Наприклад, на 

територіях воєнних дій неможливо провести інвентаризацію, оскільки це може 

бути загрозою для життя. 

3. Необхідність проведення аналізу ризиків, пов'язаних з воєнним 

конфліктом, та побудови фінансової стратегії щодо пом'якшення впливу 

воєнних подій на фінансове становище підприємств [1; 2]. 

4. Вплив зовнішньоекономічних факторів на облікову систему України. 

Наприклад, у воєнний час валютні курси можуть раптово змінюватись через 

геополітичні та економічні коливання. Це може вплинути на фінансові звіти 

підприємств, а бухгалтери повинні враховувати ці зміни при обліку валютних 

операцій та переоцінці фінансових активів. Воєнний конфлікт спричиняє зміни 

у зовнішніх ринкових умовах, таких як зменшення експортно-імпортних 
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операцій, зміни в обсягах попиту та подання на ринку. Ці зміни впливатимуть 

на операційну діяльність підприємств. Воєнний конфлікт також призвів до змін 

у міжнародних фінансових потоках, зокрема, в інвестиціях. Бухгалтери повинні 

слідкувати за такими змінами та адаптувати під них фінансові стратегії 

підприємства. 

5. Законодавчі зміни. Бухгалтерам для організації достовірного обліку та 

звітності необхідно постійно вивчати законодавчі зміни та правильно їх 

імплементувати у діючу облікову практику.  

6. Етичні аспекти. Наприклад, у процесі управління фінансами 

бухгалтери стикаються з такими етичними питаннями, як дотримання 

принципу чесності та відповідальності перед суспільством. 

Висновки./ Conclusions. Отже, розгляд діяльності бухгалтерів у воєнний 

період дав можливість окреслити проблемні аспекти бухгалтерської професії, 

зазначити її важливість в обліковій сфері суб’єктів господарювання та загалом 

в економічному розвитку держави. 
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